ASSEMBLEE GENERALE du 11 mars 2009

Nombre d’adhérents à jour de leur cotisation 2009 : 27


Nombre de présents : 20

Nombre de pouvoirs : 4

Séance ouverte par M. Philippe Drouffe. Il salue la présence de Michel Delberghe, le plus ancien membre de l’association.

Une pensée d’abord pour Charles Massart, notre Président d’honneur et Paul Decamps notre vice-président qui sont décédés au cours de l’année. En leur honneur, je leur dédis ce rapport moral de l’année 2008.

Rapport moral de l’année 2008 :

ANIMATION DU PARCOURS OXYG’HEM 2008

A la demande du Service Culture et du Service des Sports, l’association a animé, pour la troisième fois, le parcours Randonnée « Ville et Campagne » de la course Oxyghem. Nous avons fait participer les associations « Hem ça marche », les « Marcheuses du Château d’eau », les photographes de « Sentiers du Nord » et  l’équipe pédestre des «  Amis de Beaumont ». 

Un questionnaire portant sur l’environnement et l’histoire de Hem, a été préparé en commun.

Jean Marie Noclain a conçu et dessiné les parcours 5 Km et 10 Km qui ont été, ensuite, imprimés par les services de la Mairie. 

Une affichette a été distribuée à 5.000 exemplaires auprès des associations de marche des environs.

Il y  eut près de 70 inscriptions dont 45 % résidents de villes voisines de Hem. L’Office Municipal des Sports a remarqué l’attrait de cette randonnée et, lors du débriefing, a décidé de consacrer plus de moyens à l’organisation de la randonnée de l’année 2009.

L’intérêt pour l’association est de faire connaître nos travaux : nous avons enregistré 2.650 visites en Mai 2008 sur le site Internet de Historihem…

Journée portes ouvertes à la Ferme Franchomme


En juin, la traditionnelle journée « Portes ouvertes » à la Ferme Franchomme a permis d’établir quelques contacts. Nous y présentions nos activités en Histoire locale et en Généalogie. Nous y avons obtenu, en particulier, des renseignements pour les expositions à venir.

EXPOSITION LES ECOLES DE HEM

Le fil conducteur a été un document écrit en 1981 par Jacquy Delaporte, ancien Secrétaire Général de la Mairie, un des premiers membres fondateurs de l’association : « De la maison d'école aux 16 écoles publiques de la ville d'Hem ou 165 ans d'histoire de l'enseignement de 1871 à 1981 ».
Cette exposition relatait année par année, en 230 photographies et documents tous les faits marquants concernant l'éducation à Hem. 

Pour enrichir et élargir le sujet, l'association a complété son travail par 25 tableaux de l'exposition itinérante prêtée par les Archives Départementales du Nord sur l'Education dans le département du Nord au XIXe siècle. 

Le vernissage de cette exposition a lancé officiellement la Semaine bleue. 

Les nombreux visiteurs hémois se prirent au jeu d’ajouter des noms, des dates et des lieux sur les photos des classes. Par la suite, de nombreux contacts ont permis de compléter les renseignements qui sont, aujourd’hui, affichés sur le site internet.

Les écoles de Hem ont visité avec énormément d’intérêt cette exposition où certains enfants ont reconnu leurs parents et grands parents sur les photos exposées. Une information les a beaucoup choqué : en 1840, il n’y avait pas d’école pour les filles ! Les garçons, eux, ont regretté les bataillons scolaires de 1890…
TELETHON 2008

Pour la première fois, les adhérents de l’association se sont associés à l’effort de la ville en participant au Téléthon. 

A la résidence de la Marque et à la salle Jean Leplat, nous avons mis à la disposition des visiteurs l’impression sur papier d’une des 5.846 photographies qui composent nos archives. 

La somme recueillie fût modeste. Mais l’utilité marginale d’un Euro étant constante, peut être que ces Euros-là ont sauvé une vie.

RECUEIL DES INFORMATIONS JOURNALISTIQUES SUR HEM

L’actualité d’aujourd’hui prépare les archives de demain : Mlle Rose Gosman, aujourd’hui absente, recueille les coupures de journaux se rapportant à la vie hémoise.

SITE INTERNET « HISTOIRE DE HEM »

Nous avons modifié le site de l’association :

- Un nouveau site spécifique « Asso.Historihem » reprend tous les renseignements relatifs à la vie de l’association, les affiches des expositions passées, les liens vers les autres sites et les renseignements concernant les diverses parutions passées.

- Le site « Histoire de Hem » a, lui, 7 ans d’existence. En complément des livres écrits par André Camion, Jacquy Delaporte et par Bernard Thiébaut, ce site Internet met à  la disposition des Hémois plusieurs milliers de documents, témoignages, actes et photographies d’époque illustrant l’histoire de la ville de Hem.

Il a de plus en plus de succès avec plus de 27.000 visiteurs par an (soit 11.000 de plus que l’année dernière), dont 20 à 25% d’étrangers provenant du monde entier. Le site est traduit en anglais, en allemand et en portugais. 

Un dépliant d’information de 6 pages a été distribué aux nouveaux habitants en janvier 2009. Il va être imprimé, prochainement, à l’intention de tous les Hémois.

- Un troisième site « GénéaHem », spécifique aux activités de Généalogie, vient d’être créé par notre ami Paul Povoas . Il est ciblé sur l’aide apportée aux généalogistes. Nous lui souhaitons d’être aussi connu nationalement que le site « GENEALO » géré lui-aussi par Paul Povoas.

CONVENTION CONCERNANT LES ARCHIVES

Suite à la signature de la convention signée, il y a trois ans, avec la Municipalité, un mercredi du mois est consacré à la consultation et l’inventaire des archives municipales. 

Des rayonnages nous sont réservés et permettent de regrouper nos documents historiques. 

GENEALOGIE

Une quinzaine d’adhérents de l’association suivent régulièrement les réunions du samedi matin qui sont animées par Bernard Motté.

Dernièrement, ils ont visité les archives départementales du Nord : visite guidée avec Paul Povoas de l’exposition « Le Nord en guerre ».

Notre ami Paul Povoas nous a remis des archives des mensuels spécialisés provenant des surplus de l’association de Wasquehal.

PROJETS ET PROCHAINES EXPOSITIONS

ARCHIVES NORD ECLAIR

Nous pensons reprendre les visites des archives de Nord Eclair : un ordinateur et un scanner portables permettent de scanner sur place les articles et photos intéressants.

ACCUEIL DE L’ASSEMBLEE GENERALE DU GGRN

Les Généalogistes, qui accueillent les adhérents du GGRN à la ferme Franchomme le 5 avril 2009 à l’occasion de leur assemblée générale, exposeront une série de panneaux ayant pour thème « les Fermes de Hem » et la généalogie des fermiers hémois.

EXPOSITION LES CHEMINS DE HEM

Ayant trouvé dans les archives municipales plusieurs documents sur les chemins ruraux, nous avons, aussi, rencontré Bernard THIEBAUT, grand collectionneur, qui a rédigé un livre de photographies sur Hem. Celui-ci nous a proposé son aide et nous a communiqué des documents de 1840 qui concernent des sentiers de Hem. 

Nous allons, donc, exposer parallèlement des documents anciens, des photographies des promenades recommandées par les « Sentiers du Nord » de Jean Marie Noclain et des documents de Benoît Vanhée concernant la bio-diversité (thème de la conférence qu’il a donné hier soir dans la Ferme Franchomme) et les projets à venir de la Municipalité à ce sujet.

Les différents clubs de marche contactés s’associent à cette présentation.

Les dates prévues sont les 15,16 et 17 mai 2009.

ANIMATION DU PARCOURS OXYG’HEM 2009

L’équipe municipale et l’OMS ont remarqué notre prestation en 2008. Ils souhaitent intensifier leur aide pour cette année. L’idée générale est d’incorporer la randonnée dans les courses traditionnelles (inscription, cadeaux, déguisements, tombola, arrivée au car-podium, etc.).

Cette année, nous avons, aussi, la chance de compter dans nos rangs, Serge Tiberghin et Jean Luc Saint Maxent, Conseiller municipal et ancien Adjoint aux Sports, qui ont pour mission de préparer une exposition à venir sur l’histoire des clubs sportifs. Nul doute que nous serons bien conseillés pour réussir la randonnée Oxyg’Hem le 21 mai 2009.

PORTES OUVERTES A LA FERME FRANCHOMME

Nous participerons, comme chaque année, à la journée « Portes ouvertes » de la Ferme Franchomme afin de présenter nos travaux en histoire locale et en Généalogie. L’accent sera mis sur la recherche de documents familiaux nous permettant d’enrichir les archives de l’Histoire de Hem.

EXPOSITION DU 11 NOVEMBRE

Avec les associations des Anciens Combattants, nous avons programmé une exposition sur la guerre 1914–1918. Elle sera composée de certains tableaux du « Nord en guerre » des Archives Départementales du Nord et d’autres spécifiques à la vie hémoise durant cette période.

EXPOSITION « LA MUSIQUE »

Le 22 novembre, à l’occasion de la Sainte Cécile et de l’anniversaire de l’Orchestre municipal Hémois, l’association va  organiser une exposition sur « L’histoire des fanfares, chorales et associations musicales hémoises ». 

Nous avons déjà réuni près de 200 documents et photographies sur le sujet. Nous avons contacté toutes les associations concernées afin d’obtenir leur participation dans la collecte des souvenirs les concernant.

POUR CONCLURE

Toutes les actions et les projets, que je viens de décrire, vont dans le sens de la mise à la disposition de la Municipalité et des habitants de Hem de l’histoire de leur ville. 

Depuis la dernière parution de « Hem, 1.000 ans d’Histoire » en l’an 2.003, nous avons travaillé à enrichir les fonds historiques de l’Histoire et des petites histoire de Hem. 

Nous allons, avec les expositions à venir, communiquer, et essayer d’intéresser, des populations spécifiques nouvelles : musiciens, choristes et quantité de sportifs. 

Le rapport moral est adopté à l’unanimité à main levée.

REMERCIEMENTS

Pour finir, je dois remercier, au nom de l’association, monsieur Jean-François Leclercq, notre adjoint aux associations, pour son aide permanente et la subvention que nous octroie la Municipalité.

Celui-ci remercie l’association de sa disposition vis-à-vis des actions de la Municipalité et du travail accompli envers les hémois. Il promet des aménagements en 2010 pour faciliter l’accés aux archives aux généalogistes.

Rapport financier
Le rapport financier est lu par notre trésorier Francis Horent .

Le rapport du contrôleur aux comptes est lu par Albert Boucau.


Quitus est donné au rapport financier à l’unanimité à main levée.

QUESTIONS DIVERSES

COTISATION

Le montant de la cotisation 2010 est fixé à 15 €. 

La décision est adoptée à l’unanimité à main levée.

Election du CONSEIL D’ADMINISTRATION

Quatre postes sont à pourvoir :

· Mr MASSART, décédé

· Mr DECAMPS, décédé

· Mr MOTTE, démissionnaire

· Mr BODDART, sortant

Deux personnes ont répondu en temps à l’invitation de se présenter au Conseil d’administration :

· Mme BERTIN, nouveau membre

· Mr BOUCAU, nouveau membre

Deux personnes se représentent :

· Mr BODDART, 

· Mr FARVAQUE

L’élection des quatre membres est adoptée à l’unanimité à main levée.

L'ordre du jour étant épuisé, la séance a été levée.

Le Secrétaire 




Le Président

