ASSEMBLEE GENERALE du 25 mars 2011

Nombre d’adhérents à jour de leur cotisation 2011 : 15

Manque 1 cotisation de Mme Rose Gosman, souffrante et alitée le jour de l’AG.


Nombre de présents : 8

Nombre de pouvoirs : 7


Séance ouverte par M. Philippe DROUFFE, Président. Le Président lit le rapport moral pour l’exercice 2010.

Une pensée, d’abord, pour de Michel Delberghe, le plus ancien membre de l’association qui est décédé au milieu de l’année. En son honneur, nous lui dédions ce rapport moral.

Rapport moral de l’année 2010 :

ANIMATION DU PARCOURS DU COEUR 2010

A la demande du Service Culture et du Service des Sports, nous avons participé à l’animation du Parcours du Cœur. Au cours des réunions préparatoires de l’OMS, nous avons insisté sur la participation active des associations de marche, nos anciens partenaires d’Oxyghem : « Hem, ça marche », les « Marcheuses du Château d’eau », les photographes des « Sentiers du Nord » et  l’équipe pédestre des «  Amis de Beaumont ».

Notre participation se voulant limitée à l’animation culturelle de cette manifestation, nous avons proposé un questionnaire portant sur l’environnement et l’histoire de Hem, préparé en commun avec l’animatrice verte, Caroline Roméo.

Le tout nouveau « jardin des perspectives » et le salon du « Bien-Être » ont été les passages remarqués de ce parcours.

L’intérêt pour l’association était de faire connaître nos travaux : nous avons enregistré 3.733 visites en Mai 2010 sur le site Internet de Historihem…

EXPOSITION HISTOIRE DE LA MUSIQUE A HEM

Après avoir participé à l’anniversaire des 15 ans de l’E.O.H., le complément de l’histoire musicale de Hem fût présenté avec l’exposition « Histoire de la Musique ».

Le clou de l’exposition fût la présentation de l’étendard de la société philharmonique de Hem. Daté de1845 et en parfait état de conservation, cet étendard a été prêté à cette occasion par Maurice Deffontaine. 

Lors de l’inauguration, les invités furent accueillis par une aubade interprétée par le groupe « les Roses du Portugal » que nous remercions encore pour leur prestation à titre gracieux.

Les 11 orchestres et fanfares, 14 chorales et associations musicales, l’école de musique, les samedis de la Cantoria, les concerts et festivals étaient présentés en quelques 300 documents, ce qui fit le succès de cette exposition auprès du public. 

Comme d’habitude, les nombreux visiteurs se prirent au jeu de mettre des noms sur les musiciens photographiés dans l’exposition. Par la suite, des contacts ont permis de compléter les renseignements qui sont, aujourd’hui, affichés sur les 61 pages concernées du site internet.

Toute la semaine qui suivit, des visites guidées furent organisées avec l’aide de musiciens de l’E.O.H. et des bénévoles de l’association à l’intention des classes des écoles de Hem.

Lors de sa visite, le Député-Maire, Francis Vercamer, avait souhaité que la page "Histoire de la ville" du site de Hem soit reliée au site "Histoire de Hem". C’est fait : les visiteurs qui désirent en savoir plus sur l’histoire de la ville sont dirigés vers le site d’Historihem.
Journée portes ouvertes à la Ferme Franchomme


En juin, la traditionnelle journée « Portes ouvertes » à la Ferme Franchomme a permis d’établir quelques contacts. Nous y présentions nos activités. Nous y avons obtenu, en particulier, des renseignements pour les expositions à venir.

PALMARES SPORTIFS

Cette année et pour la première fois, nous avons participé à l’animation de la soirée de remise des palmarès. Nous avons présenté, en ouverture de la soirée, un diaporama de 22 minutes composé de plusieurs centaines de photographies archivées sur les activités sportives hémoises. Nous avons utilisé pour cela une partie des documents recueillis ces deux dernières années auprès des clubs et associations sportives. Le film a été vu et revu par les amateurs et ont fait découvrir pour certains des événements et des figures sportives qu’ils ne connaissaient pas.

TELETHON 2010

Pour la troisième fois, les adhérents de l’association se sont associés à l’effort de la ville en participant au Téléthon. A la résidence de la Marque, nous avons proposé à la vente des cartes postales représentant les principaux centres d’intérêt de la ville de Hem. 

La somme recueillie fût très très modeste…, mais nous pouvons espérer que ces Euros-là ont sauvé une vie. C’est ce qui est le plus important.

STELE CHARLES DE GAULLE

Nos bonnes relations avec l’association de la stèle Charles de Gaulle nous ont amené, par notre expérience, à archiver, pour leur compte, les photographies des documents exposés et à réaliser un diaporama multimédia qui a été visionné lors leur assemblée générale.

SITES INTERNET

- Le site « Asso.Historihem » renseigne la vie de l’association, les affiches des expositions passées, les liens vers les autres sites et les renseignements concernant les diverses parutions passées.

- Le site « Histoire de Hem » a 9 ans d’existence. Il met à la disposition des Hémois 7.079 documents, témoignages, actes et photographies d’époque illustrant, en 718 pages, l’histoire de la ville de Hem.

Il a toujours autant de succès avec 39.697 visiteurs sur 12 mois (statistiques FREE arrêtées au 12 mars), dont 22% d’étrangers représentant le monde entier, 76.619 pages vues et 682.939 photographies et documents consultés.

De nombreux organismes utilisent le site pour leurs recherches et nous téléphonent pour obtenir des copies de documents : bureaux d’architecture, cabinets immobiliers, étudiants thésards et, dernier en date, le Bureau VERITAS.

Un dépliant d’information est diffusé à plusieurs milliers d’exemplaires dans tous les lieux de passage à l’intention des Hémois.

Malgré cet effort de communication, nombreux sont encore les habitants de notre ville qui s’extasient de la richesse du contenu lorsque nous avons l’occasion de leur faire connaître son existence.

CONVENTION CONCERNANT LES ARCHIVES

Suite à la signature de la convention signée, il y a cinq ans, avec la Municipalité la consultation et l’inventaire des archives municipales nous permet toujours d’enrichir notre photothèque.


Des rayonnages nous sont réservés dans le grenier de la Mairie et regroupent nos documents historiques. Ils ne sont malheureusement pas enfermés dans des armoires et donc non protégés.

PROJETS ET PROCHAINES EXPOSITIONS A VENIR

ANIMATION DU PARCOURS DU CŒUR 2011

Pour la deuxième année, nous avons participé avec l’O.M.S. à la préparation de l’animation du Parcours du Cœur. Nous avons préparé 20 questions ayant pour thème l’Histoire de Hem. Cette année, nous découvrirons deux tables d’orientation au Jardin des perspectives et sur la butte des Quatre vents et le Salon du Chocolat à la ferme Franchomme qui sera une halte gourmande de ce parcours.

EXPOSITION LES CLUBS SPORTIFS HEMOIS

L’association prépare, depuis deux ans, une exposition de l’histoire des sports à Hem. Jean-Luc Saint Maxent et Serge Tiberghein, de par leur place dans la vie sportive hémoise, nous aident à ouvrir les portes des associations et clubs sportifs. 

Malheureusement, il faut bien le constater, il est extrêmement difficile d’obtenir les documents et renseignements nécessaires. La culture du souvenir, l’archivage des photographies, encore plus, la notation des dates, des lieux et des noms ne sont pas courants. Certains clubs ne souviennent même plus des noms de leurs joueurs pourtant affichés sur les murs de leur club !

Le bénéfice à court terme de notre action est la prise de conscience des clubs de l’importance de leurs archives : la conservation des dates, lieux et noms des sportifs photographiés doit devenir une obsession !

Nous organiserons cette année une exposition des disciplines pour lesquelles nous avons obtenu les renseignements suffisants permettant d’illustrer les 1.438 photographies déjà recueillies.


EXPOSITION LES ANCIENS COMMERCES DE HEM

En parallèle, nous travaillons déjà depuis plusieurs mois sur la recherche des anciens commerces de Hem. Nous en avons répertorié environ 300 en sillonnant rue par rue, numéro par numéro, les hameaux qui composaient la commune. Nous avons déjà réuni 179 documents avec l’aide des Hémois qui ont répondu à nos annonces parues dans la presse locale et de l’association des commerçants d’Hem. Ce mois-ci, l’annonce vient de passer dans Tout Hem Info.

PORTES OUVERTES A LA FERME FRANCHOMME

Nous participerons, comme chaque année, à la journée « Portes ouvertes » de la Ferme Franchomme afin de présenter, au public, nos travaux en histoire locale et promouvoir le site Internet. 

EXPOSITION FRATERNELLE DES ANCIENS COMBATTANTS

Nous avons donné notre accord pour aider et participer par des prêts de documents à la prochaine exposition d’anniversaire de cette association. Au cours des expositions passées du 11 novembre, son Président et les membres de la Fraternelle nous d’ailleurs  ont toujours aidé.

EXPOSITION PLAQUES DE VERRE

Bernard Thiébaut, grand collectionneur, s’est procuré des boîtes de négatifs sous forme de plaques de verre dites « plaques sèches au gélatino-bromure d’argent » datant de 1889. Nous comptons les développer et exposer ces photographies historiques du vieux Hem.

EXPOSITION CHATEAUX DE HEM

Nous projetons d’utiliser les nombreux documents que nous possédons sur les châteaux et maisons de maître pour préparer une exposition sur ce sujet : château d’Hem, château de la Marquise, château de la Lionderie, château de Beaumont.

EXPOSITION PERMANENTE

Un projet à plus long terme que nous proposons à la Municipalité est de créer une exposition permanente dans un local ouvert au public. Que se soit historique, culturel, sportif et développement urbain, cette exposition permettrait d’appréhender les différents visages de la ville de Hem et ses métamorphoses de l’époque la plus reculée à nos jours . Cette exposition pourrait être aussi utilisée à l’occasion de l’accueil des nouveaux habitants, lors de la visite des communes jumelées ou des personnalités de passage à Hem. Une version entièrement multimédia serait aussi appropriée en utilisant par exemple des bornes interactives.

POUR CONCLURE

Toutes les actions et les projets, que je viens de décrire, vont dans le sens de la mise à la disposition de la Municipalité et des habitants de Hem de l’Histoire (avec un « H » majuscule) et des histoires de leur ville. 

REMERCIEMENTS

Pour finir, je dois remercier, au nom de l’association, monsieur Jean-François Leclercq, notre adjoint aux associations, pour son aide permanente et la subvention que nous octroie la Municipalité.

QUITUS

Quitus est donné au rapport moral à l’unanimité à main levée.

Rapport financier

Suite à la démission de l’ancien trésorier, le rapport financier est lu par le Vice-Président.

Le rapport sur le contrôle des comptes de l’exercice 2010 réalisé par Jean-Pierre De Ruyver est lu en son absence par le Vice-Président.


Quitus est donné au rapport financier à l’unanimité à main levée.

Election du CONSEIL D’ADMINISTRATION

Trois membres du Conseil d’administration se représentent.

· Marc Farvaque, sortant

· Gabriel Boddaert, sortant

· Germaine Bertin, sortante

Jean-Pierre De Ruyver et Michel Decottignies se présentent. 

L’élection des membres est adoptée à l’unanimité à main levée.

L'ordre du jour étant épuisé, la séance a été levée.

Le Président


Le secrétaire



Le Trésorier

