ASSEMBLEE GENERALE du 3 mai 2013

Nombre d’inscrits : 17 
Nombre d’adhérents à jour de leur cotisation 2013 : 11


Nombre de présents : 11
Nombre de pouvoirs : 0


Séance ouverte par M. Philippe DROUFFE, Président. Le Président lit le rapport moral pour l’exercice 2012.

Rapport moral de l’année 2012 :

ANIMATION DU PARCOURS DU CŒUR 31 mars 2012

A la demande du Service Culture et du Service des Sports, nous avons participé à l’animation du Parcours du Cœur. 

Nous avons proposé un questionnaire portant sur l’histoire de Hem comportant 20 questions distribué aux 87 participants.

L’intérêt pour l’association était de faire connaître nos travaux sur le site Internet.

EXPOSITION CLUBS SPORTIFS HEMOIS 3 février 2012

L’association avait préparé depuis plus de deux ans une exposition de l’histoire des sports à Hem. Jean-Luc Saint Maxent et Serge Tiberghein, de par leur place dans la vie sportive hémoise, nous ont aidé à ouvrir les portes des associations et clubs sportifs. 

Après avoir animé la soirée de remise des palmarès en présentant un diaporama de 22 minutes composé de plusieurs centaines de photographies archivées sur les activités sportives hémoises, nous avons organisé une exposition de 280 photographies pour lesquelles nous avions obtenu les renseignements suffisants permettant de les illustrer

Le site internet, lui, a été crédité de plus de 1.000 documents sur les 1.700 recueillis au cours de cette étude.

A cette occasion, un hommage particulier a été rendu à notre regretté ami Serge Tiberghein.
ANCIENS COMMERCES DE HEM 14 avril 2012

Nous avions collecté en deux années de travail quelques 726 documents concernant plus de 300 anciens commerces de Hem que nous avons classés rue par rue. 


L’exposition comportait 17 panneaux organisés avec un plan de la rue ou du quartier. Chaque photo était reliée à son emplacement précis sur le plan, ce qui a permis aux visiteurs de se remémorer la situation géographique de l’ancienne vitrine.

La réaction quasi-générale des visiteurs, à la sortie de cette exposition, a été de remercier les membres de l'association pour les souvenirs revenus à l'esprit au vue des noms et des photographies des commerces qu'ils avaient connus dans le passé.

Nous avons observé aussi les discussions passionnées entre visiteurs concernant l'exactitude de l'adresse de tel ou tel commerce, instants de convivialité dont le manque avait été regretté par le Député-Maire au cours de son discours à propos de la disparition des estaminets, anciens lieux de rencontre et de convivialité des Hémois d'hier. 

Nous avons pu observer une augmentation sensible du nombre de consultation du site à la suite de cette exposition.

SALON DES LOISIRS 24 juin 2012

L’association a participé au 1er salon des Loisirs  et tenu un stand de présentation de nos travaux. Nous avons eu le plaisir d’y rencontrer le futur historien de l’association : Jean Louis Rémy .

FETES DE HEM SEPTEMBRE 2012

A la demande du Service Culturel, l’association a fourni 32 documents datés relatant les évènements importants qui ont marqué l’histoire de la Ville. Ces documents étaient destinés à être affichés dans le parc de la Mairie lors des fêtes de Hem.

ANIMATION DU PARCOURS DU COEUR 6 avril 2013

A la demande du Service Culture et du Service des Sports, nous avons participé à l’animation du Parcours du Cœur. 

Notre participation se voulant limitée à l’animation culturelle de cette manifestation, nous avons proposé une grille de mots croisés portant sur l’histoire de Hem comportant 57 questions distribué aux 53 participants.

L’intérêt pour l’association était de faire connaître nos travaux sur le site Internet.

PREPARATION DE L’EXPOSITION DU CENTENAIRE DE LA GRANDE GUERRE 

A l’initiative de Jean Marie Degalle, nous avons participé à plusieurs réunions préparatoires à une exposition prévisionnée en novembre 2014. 


L’association  a programmé en conséquence une mise à jour de ces archives concernant cette époque et a réorganisé toutes les pages internet concernées. De nombreuses heures ont été consacrées  à la collecte de 1.110 documents classés en 57 répertoires. 

Nous sommes donc déjà prêts à l’organisation d’une exposition recentrée sur les hémois, civils, soldats et prisonniers.

exposition Table tactile

A la suite d’une proposition d’exposition permanente de l’histoire de la ville que nous avions communiquée à la Municipalité en mars 2011, nous avons suggéré, lors de la visite de cette exposition des tablettes tactiles en décembre 2011, de valoriser les archives de l’association  en proposant une consultation interactive du patrimoine de la ville sous la forme d’une cartographie. 

Au cours de l’année 2012, cette proposition s’est concrétisée sous la forme d’un projet appelé « Mémoire de la Ville et interactions tactiles » en partenariat avec la Région, la ville de Hem, le service des Actions Culturelles et les sociétés Tendance Innovation et Infuze. 

L’association a consacré 280 heures de réunion à la sélection des documents et  à l’élaboration des textes de commentaires. Près de 700 photos triées en 50 zones permettent de visualiser les façades des rues et quartiers de Hem. Des tableaux de base de données ont été communiqués à la société informatique Infuze qui a écrit le programme permettant de sélectionner les informations du bout du doigt.


Cette réalisation innovante est une première au niveau des équipements municipaux en France. 

L’inauguration a eu lieu le 1er février en présence du Député-Maire et de la Conseillère Générale. Depuis, le nombre de consultations ne cesse de croître (2.000 en 2 mois).

HISTOIRE DE LA VILLLE

 La table tactile fût présentée de nouveau au public hémois lors de l’exposition « Histoire de la Ville » le 21 mars, exposition pour laquelle, l’association a fourni au Service Culturel quelques 83 documents qui ont été imprimés et exposés dans la salle des Fêtes à l’occasion de la projection du film de témoignages d’anciens hémois.
STELE CHARLES DE GAULLE
et  LA FRATERNELLE DES ANCIENS COMBATTANTS

Nos bonnes relations ces associations nous ont amené, par notre expérience, à archiver, pour leurs comptes, les photographies des documents exposés et à créer et mettre à jour leurs sites internet. 


A cette occasion, des échanges de documents ont été réalisés avec leurs Présidents Jean-Pierre Bouillet et Francis Leclercq.

SITES INTERNET

- Le site « Histoire de Hem » a 11 ans d’existence et comprend maintenant 841 pages. L’année 2012 a enregistré 52.000 visiteurs qui ont visionné quelque 953.125 documents qui sont traduits en anglais, en allemand et en portugais (villes jumelées avec Hem) : 74% des visites proviennent de France, 12% des Etats-Unis et le reste de la Russie et de tous les pays du monde de la Polynésie française à l’Estonie …
La nouvelle carte Google personnalisée de Hem rencontre un vif succès (plus de 2.600 consultations en 3 mois). 

De nombreux organismes utilisent le site pour leurs recherches et nous téléphonent pour obtenir des copies de documents.

Un dépliant d’information de 6 pages a été diffusé à plusieurs milliers d’exemplaires dans tous les lieux de passage à l’intention des Hémois.

CONVENTION CONCERNANT LES ARCHIVES

Les archives ne sont malheureusement toujours pas enfermées dans des armoires et sont donc non protégées. A la suite de travaux, des documents, livres et tableau (en particulier, le drapeau rouge, blanc et bleu de 1915) sont manquants et malgré nos demandes auprès du Directeur des Services de la Mairie, n’ont pu être, à ce jour, retrouvés.

REMERCIEMENTS

Pour finir, je dois remercier, au nom de l’association, monsieur Jean-François Leclercq, notre adjoint aux associations, pour son aide permanente et la subvention que nous octroie la Municipalité.

QUITUS

Quitus est donné au rapport moral à l’unanimité à main levée.

Rapport financier

Le rapport financier est lu par le Président en l’absence du Trésorier Francis Horent souffrant.

Le rapport sur le contrôle des comptes de l’exercice est lu par Marc Farvaque


Quitus est donné au rapport financier à l’unanimité à main levée.

Election du CONSEIL D’ADMINISTRATION
Anne-Marie BALSACK, Germaine BERTIN et Michel DECOTTIGNIES  se présentent au Conseil d’Administration.

L’élection des membres est adoptée à l’unanimité à main levée.

L'ordre du jour étant épuisé, la séance a été levée.

Le Président


Le secrétaire



Le Trésorier

Philippe Drouffe


Eric Jovenaux


Francis Horent
