ASSEMBLEE GENERALE du 22 mai 2015
Nombre d’inscrits : 
17
Nombre d’adhérents à jour de leur cotisation 2015 : 16


Nombre de présents : 13
Nombre de pouvoirs : 3
Absent : 1

Séance ouverte par M. Philippe DROUFFE, Président. Le Président lit le rapport moral pour l’exercice 2014.


Une pensée, d’abord, pour Mr Gérard Boussemart et Claude Caplette qui sont décédés au cours de l’année. En leur honneur, nous leur dédions ce rapport moral. 

Rapport moral de l’année 2014 :
EXPOSITION CHATEAUX ET MAISONS DE MAITRE (8 et 9 février 2014)

La préparation de l'exposition a occasionné la rencontre avec Mr Catrice fils qui nous a confié les archives de son père et entre autres les photos de la première habitation "La Feuilleraie" à laquelle succédera le château Catrice puis la Mairie actuelle. Un autre point fort fût la rencontre avec Mr Wattinne qui nous a donné plus de 100 photographies de 1894 à nos jours du château Wattinne.

L'exposition a rencontré un vif succès : 450 visiteurs dont de nombreux représentants des grandes familles Declercq, Catrice, Wattinne et Six.

En cours de montage, le vendredi après midi, des visiteurs se présentaient déjà. Les après midi de samedi et dimanche, nous n'avons pas cessé de commenter, auprès des visiteurs, l'histoire des demeures. Nous avons enregistré beaucoup de félicitations et de remerciements.

Une partie des photos de cette exposition a été réutilisée et les principales photographies ont accrochées sur les murs des couloirs de la Résidence des Aulnes. Lors du vernissage, la Directrice, Mme Graver a exprimé sa vive satisfaction vis à vis de notre action.

CONCOURS « J'AIME MON PATRIMOINE » (mars-avril)
Commencé en 2013, le dossier du Concours est finalisé avec Mme Duval et Mme Dejas du Service des Ecoles. Véronique Six, Responsable du Pôle Education-Jeunesse de la Mairie nous félicite pour le travail réalisé.
Le député Maire a, dans sa lettre d'accompagnement du dossier, mis en avant les références d'expertise de l'association Historihem,
Suite à la demande des élèves de CM1, l'association intervient le 27 mars à l'école Marcel Pagnol, Le Pdt est accompagné du Vice-Pdt Gabriel Boddaert. Une centaine de tracts ont été remis pour distribution dans l'école et aux parents.
Le 11 avril : Intervention du Président et de Gabriel Boddaert lors de la visite à la Mairie du vitrail de l'escalier du Hall et du vitrail de l'escalier du CCAS, en présence de Mme Joëlle Cottenye, Conseillère Générale. L'après midi, présence du Président à la visite des vitraux de la Chapelle Sainte Thérèse avec la guide Mme Duquesne,
Un rapport de 9 pages concernant les "Vitraux de St Corneille" est communiqué à Mme Duval.

A l'issue du concours, le dossier de rénovation des vitraux de l'église Saint Corneille a été classé 2eme sur 24 dossiers traités. Le Député-Maire a, néanmoins, prévu de financer les travaux permettant aux élèves de suivre les travaux dans un atelier intégré.

ANIMATION DU PARCOURS DU COEUR (5 avril)
Des panneaux réalisés avec la participation de Historihem (photos et textes) avaient été affichés aux points remarquables.

Gros succès par la participation de 400 élèves des écoles de Hem encadrés par leurs professeurs et du public à pied et en bicyclette.

RESIDENCE DES AULNES (12 mai 2014)

Le Président a organisé, pendant une année, la mise en place d'expositions de photographies, de peintures et de documents historiques dans les couloirs de la Résidence des Aulnes en partenariat avec les associations ARIC, HEM-LOISIRS et ORDINAT'HEM. Les expositions sont renouvelées tous les 15 jours, chaque auteur présente celle-ci aux pensionnaires au cours du repas du mercredi midi.

Concernant les expositions des documents Historihem, une conférence sous forme d'une visite guidée est organisée l'après midi à l'intention des Résidents.

SALON DES LOISIRS (23 juin)
- L’association a participé au Salon des Loisirs et tenu un stand de présentation de nos travaux. 

- Une grille de mots croisés « Connaissez-vous Hem ? » a été distribuée à plusieurs centaines d'exemplaires à l'entrée du salon. 
LIBERATION DE HEM  (septembre)

Les articles erronés de La Voix du Nord et Nord Eclair du 25 août et du 02 septembre  concernant le sabotage qui a permis d'éviter l'explosion totale des munitions allemandes ont fait l'objet de réclamations de la part de Mme Nys, fille de Mr Gilleman, auteur de ces sabotages. A sa demande, le Président est intervenu auprès du journaliste et la rectification a été éditée dans le journal en citant l'action de mémoire de l'association Historihem.

JOURNEES DU PATRIMOINE (20 et 21 septembre 2014)

-Le Service Environnement a conçu, avec l'aide de Historihem, des panneaux installés aux divers points de repère de la Boucle de la Tribonnerie. Les membres de l'association étaient postés devant le panneau du "Château de la Marquise" afin de compléter l'information aux promeneurs.

A cette occasion, les panneaux de l'exposition "Les fermes de Hem"  datant de 2006 ont été de nouveau accrochés aux murs de la Ferme Franchomme

EXPOSITION DU CENTENAIRE DE LA GRANDE GUERRE (8-15 novembre)
Les associations patriotiques CPG-CATM de Hem, la Fraternelle des Anciens Combattants, la Stèle Charles de Gaulle et historiques Généahem et Historihem ainsi que l'associaion Ordinat'Hem se sont associées sous l'égide du Service des Actions Culturelles de la Municipalité de Hem pour monter une exposition du souvenir à l'occasion du centenaire de la Grande Guerre.
L'association Historihem présentait 10 panneaux ayant pour thème "Hem sous l'occupation allemande Octobre 1914 - Octobre 1918"

Gros succès de l'exposition : plus de 500 visiteurs et 500 élèves des écoles de Hem. Eric avait assuré la permanence le jeudi pour 2 classes pour lesquelles il avait rapporté divers armes, objets et souvenirs de la Grande Guerre. Il a distribué aux élèves le flyer Historihem à l'intention de leurs parents.

Les mêmes panneaux ont été ré-utilisés à la Résidence des Aulnes durant une semaine (du 19 au 25 novembre) dans le cadre des expositions tournantes Ordinat'Hem / Historihem, ARIC et Hem-Loisirs.

Le Président a organisé une visite guidée le lundi 24 novembre au profit d'une trentaine de résidents. 
25 ANS (14 et 15 mars 2015)
L'anniversaire des 25 ans d'Historihem a été l'occasion d'une exposition reprenant la chronologie de toutes les manifestations depuis la création de l'association en 1980. Un panoramique composé de 9 panneaux représentait 36 expositions illustrées par l'affiche de l'époque, un reportage journalistique et une photographie.

Cet anniversaire a été jumelé avec une exposition 'La Place d'Hem".

STELE CHARLES DE GAULLE
et  LA FRATERNELLE DES ANCIENS COMBATTANTS
Nos bonnes relations ces associations nous ont amené, par notre expérience, à archiver, pour leurs comptes, les photographies des documents exposés et à créer et mettre à jour leurs sites internet. A cette occasion, des échanges de documents ont été réalisés avec leurs Présidents Jean-Pierre Bouillet et Francis Leclercq. Le Pdt était présent à leurs Assemblées Générales.

ARCHIVES JOURNALISTIQUES
- Introduits par notre ami Claude Caplette décédé depuis, nous avons eu un accueil chaleureux de la part du personnel des archives municipales de Roubaix. 

- Nous avons commencé à consulter page par page le journal "La Croix" de 1901 puis "Le Journal de Roubaix" de 1900 à 1914 puis après 1918 et pris en photographies les dates et les faits divers hémois. A ce jour, nous traitons l'année 1925.

- Au cours des réunions hebdomadaires, nous projetons et commentons quelques vues de ces faits divers. Ces documents, classés chronologiquement, seront mis à disposition des hémois sur le site Internet.

PANNEAUX HEM-BIFUR 
Les panneaux ont été déménagés du sous-sol de l'habitation de Bernard Thiébaut à la mezzanine de la ferme Franchomme par les services techniques chargés du transport. 
SITE INTERNET

L'adresse "www.historihem.com" ne fonctionne plus. Elle est remplacé par l'adresse : "histori.hem.free.fr". L'accés est facilité par le moteur de recherche Google, dans lequel nous sommes placés largement en tête.

Le site « Histoire de Hem » a 13 ans d’existence et comprend maintenant 960 pages. L’année 2014 a enregistré 68.130 visiteurs qui ont visionné plus de 1,3 million de documents traduits en anglais, en allemand et en portugais à l'intention des villes jumelées avec Hem : 61% des visites proviennent de France, 20% des Etats-Unis, 9 % d'Allemagne et 10% du reste du monde de l'Ile Maurice, aux Indes et à la Norvège…

De nombreux historiens, associations et organismes utilisent le site pour leurs recherches et nous téléphonent pour obtenir des copies de documents.

Un internaute, résidant à Ouaga au BURKINA FASO, de passage à Hem, nous a félicité sur le contenu du site : "C'est une vraie mine d'or, il n'y a pas d'équivalent sur internet ! ..."
PROCHAINE EXPOSITIONS
11 novembre 2015 : Exposition "Les soldats hémois" en collaboration avec les associations patriotiques.


Au premier semestre 2016, les membres de l'association se proposent de préparer une exposition intitulée "Le quartier de Beaumont ». Cette exposition permettrait de faire mieux connaître aux habitants du quartier le château de Beaumont, le terrain d'aviation, le projet du cimetière roubaisien, l'église Saint Paul et ses peintures murales.

Au 11 novembre 2016, il est prévisionné de célébrer le centenaire de la bataille de Verdun en collaboration avec les associations patriotiques.
LES ARCHIVES

Les archives ne sont toujours pas enfermées dans des armoires et sont donc non protégées. Des documents, livres et sont manquants.
Les affiches restaurées sont rangées. Par contre, les affiches non-plastifiées se dégradent de plus en plus.

REMERCIEMENTS

Pour finir, je dois remercier, au nom de l’association, monsieur Jean-François Leclercq, notre adjoint aux associations, pour son aide permanente et la subvention que nous octroie la Municipalité.

QUITUS

Quitus est donné au rapport moral à l’unanimité à main levée.
Rapport financier
Le rapport financier est lu par le Trésorier Véronique Joveneaux.

Le rapport sur le contrôle des comptes de l’exercice est lu par Marc Farvaque

Quitus est donné au rapport financier à l’unanimité à main levée.
Election du CONSEIL D’ADMINISTRATION
Véronique  Joveneaux, Eric Joveneaux se représentent au Conseil d’Administration.

Jacques Hespel se présente en tant que Trésorier-adjoint.

L’élection des membres est adoptée à l’unanimité à main levée.

L'ordre du jour étant épuisé, la séance a été levée.

Le Président

Le Secrétaire

Le Trésorier

Philippe Drouffe

Eric Jovenaux

Véronique Joveneaux

