ASSEMBLEE GENERALE du 11 mars 2016
Nombre d’inscrits : 
16
Nombre d’adhérents à jour de leur cotisation 2016 : 


Nombre de présents : 13
Nombre de pouvoirs : 3
Absents : 4

Séance ouverte par M. Philippe DROUFFE, Président. 

Le Président lit le rapport moral pour l’exercice 2015 en présence de Jean-François Leclercq, 1er adjoint, adjoint à la Culture et aux associations.

Rapport moral de l’année 2015 :

Etant donné que la date de la précédente Assemblée Générale fût tardive, certaines actions ont été relatées dans le rapport moral de l'année 2014.


Le temps passe, mais, souvenons-nous que le 9 mars 2015, nous avions assisté aux funérailles de notre ami Claude Caplette et le 22 avril, celles de Mr Clerc, ancien membre de l'association.

EXPOSITION 25 ANS (mars 2015)
L'anniversaire des 25 ans d'Historihem a été l'occasion d'une exposition reprenant la rétrospective de toutes les manifestations et expositions depuis la création de l'association en 1980. Un panoramique composé de 9 panneaux représentait 36 expositions illustrées par l'affiche de l'époque, un reportage journalistique et une photographie.

Dans les discours, l'implication de Mme Massart, Maire Honoraire, de Mme Denise Houdry, Adjointe à la Culture, de Charles Massart, Président fondateur et Charles Povoas, Archiviste de la Mairie de Hem ont été soulignés. Mr le Député-Maire, Francis Vercamer, a rappelé l'importance de la connaissance de nos racines, de la sauvegarde des témoignages et de la mémoire de la ville, et du rôle de l'association Historihem au cours des 25 années passées;

Un buffet d'anniversaire  de 100 personnes avait été préparé par Claudine Dauphin et Mme Malika Chouia. Il a recueilli toutes les satisfactions des invités.

EXPOSITIONS "LA PLACE D'HEM"

Centre Culturel Franchomme :

10 grands panneaux, supports à 132 photographies, ont mis en valeur l'évolution de ce lieu symbolique de la ville : la place Verte, l'église Saint Corneille, l'ancien cimetière, le terminus du tramway, le buste du Docteur Coubronne, l'ancienne Mairie et l'école des garçons Victor Hugo, les anciens commerces, les vieux estaminets et le dépôt de la pompe à incendie : autant de souvenirs pour les anciens hémois.

Résidence des Aulnes :

Le 20 avril, une partie des photographies a été remontée sur d'autres panneaux dans les couloirs de la résidence des Aulnes. Cette exposition a fait l'objet d'une visite guidée destinée aux résidents.

ARCHIVES JOURNALISTIQUES

Au premier semestre, nous avons continué à consulter page par page "Le Journal de Roubaix" de 1900 à 1914 puis après 1918 et pris en photographies les faits divers de Hem en particulier les héros hémois de la guerre 1914/1918 dont une photographie de l'Adjudant Poillion chevalier de la Légion d'honneur à titre militaire.


Au cours des réunions hebdomadaires, nous projetons et commentons quelques vues de ces faits divers. Ces documents, classés chronologiquement, seront mis à disposition des hémois sur le site Internet. Certains ont déjà étaient utilisés, par exemple, les avis de rapatriement des corps des soldats hémois.

RESIDENCE DES AULNES 
Le Président a organisé la mise en place d'expositions de photographies, de peintures et de documents historiques dans les couloirs de la Résidence des Aulnes en partenariat avec les associations ARIC, HEM-LOISIRS et ORDINAT'HEM. Les expositions sont renouvelées périodiquement, chaque auteur présente celle-ci aux pensionnaires au cours du repas du mercredi midi.

Concernant les expositions des documents Historihem, une conférence sous forme d'une visite guidée est organisée l'après midi à l'intention des Résidents.

VITRAUX DE L'EGLISE SAINT CORNEILLE

Madame Duval nous a transmis ses remerciements pour notre action : Mr Brouard a installé un atelier dans la salle d'art visuel de l'école et les enfants ont confectionné avec lui un vitrail qu'ils pourront garder en souvenir. Le vitrail de l'église a été restauré.

EXPOSITION DU CENTENAIRE DE LA GRANDE GUERRE 

Les associations patriotiques CPG-CATM de Hem, la Fraternelle des Anciens Combattants, la Stèle Charles de Gaulle et historiques Généahem et Historihem ainsi que l'associaion Ordinat'Hem se sont associées sous l'égide du Service des Actions Culturelles de la Municipalité de Hem pour monter une deuxième exposition du souvenir à l'occasion du centenaire de la Grande Guerre.
L'association Historihem présentait 15 panneaux ayant pour thème "Les soldats hémois 1914 - 1918", l'édification du Monument aux morts et le rapatriement des corps au long des années 1920.

Un travail considérable a permis de scanner quelques 320 photographies stéréoscopiques d'époque et de les traiter en photographies anaglyphes. Ces documents ont été ensuite assemblés en un diaporama de 32 minutes. La distribution aux visiteurs de lunettes (un verre rouge et un verre bleu) a permis de visionner ces photographies en trois dimensions. Ce procédé a ajouté à ces documents d'époque une impression d'immersion dans la réalité du conflit.

Le secrétaire de l'association, Eric Joveneaux, a présenté, sous 7 vitrines, une partie de ses collections de casques, d'armes, d'équipements militaires, et d'objets datant de la gande Guerre.

Gros succès de l'exposition : une foule nombreuse, ainsi que la Vice-Présidente du Conseil départemental et de nombreux Conseillers municipaux, ont assisté au vernissage. La visite des écoles de Hem a été malheureusement écourtée suite aux attentats qui ont endeuillé la capitale.

Résidence des Aulnes :

Les mêmes panneaux sont ré-utilisés à la Résidence des Aulnes dans le cadre des expositions tournantes.

Le Président y a organisé une conférence, au mois de janvier 2016, au profit d'une trentaine de résidents. Les lunettes 3D ont été ré-utilisées à la grande surprise et ont suscité une grande curiosité de la part de nos anciens. Parmi les résidents, assistaient la doyenne agée de 101 ans (née à Hem en 1915) et Mme Deleporte-Masquelin, fille de Henri Masquelin qui nous avait fait don du carnet de route de son père. 

RELATIONS AVEC LES ASSOCIATIONS


Associations "Stèle Charles de Gaulle" et "La Fraternelle des Anciens Combattants"
Nos bonnes relations avec ces associations nous ont amené, par notre expérience, à archiver, pour leurs comptes, les photographies des documents exposés et à mettre à jour les sites internet que nous avons créés.

A cette occasion, des échanges de documents ont été réalisés avec leurs Présidents Jean-Pierre Bouillet et Francis Leclercq. 

Nous sommes aussi  présents à leurs Assemblées Générales.


Comité des Anciens du Petit Lannoy

Au cours du repas annuel de l'association "des Anciens du Petit Lannoy", de nombruses personnes agées du quartier nos demandent, ou nous communiquent, des documents souvenirs des années passées.

Conseil des Séniors

L'association Historihem organise avec Mr Roger Lambert, Président du Conseil des Séniors, une visite guidée des expositions "Soldats hémois 14-18" et "Quartier de Beaumont".
De plus, elle a proposé d'organiser des conférences à thème "Connaître son quartier" au cours de l'année et invité les séniors à participer à nos réunions hebdomadaires.

 GESTION DE L'ASSOCIATION

Le Secrétaire et Mme la Trésorière ont assisté aux réunions de l'URACEN sur la gestion et la réglementation des associations proposés par la municipalité.

SITE INTERNET

Le site « Histoire de Hem » a 14 ans d’existence et comprend maintenant 995 pages et 12.389 documents et photographies. L’année 2015 a enregistré 57.706 visiteurs qui ont visionné plus de 1,08 million de documents traduits en anglais, en allemand et en portugais à l'intention des villes jumelées avec Hem : 72% des visites proviennent de France, 17% des Etats-Unis, 2 % d'Allemagne et 9% du reste du monde de l'Australie, aux Indes et à la Chine…

De nombreux historiens, associations et organismes utilisent le site pour leurs recherches et nous téléphonent pour obtenir des copies de documents. De même, des membres d'anciennes familles hémoises nous contactent par mail, de toute la France, pour nous demander, ou nous communiquer, des documents de leurs arrière-grands parents.

De même, les pages consacrées à la musique à Hem ont toujours autant d'audience : la vidéo du dernier concert de l'E.O.H. a été visionnée près de 550 fois !
Cette année, l'achat d'un nouveau logiciel nous a permis de transformer les anciens documents PDF en livrets feuilletables sur écran. Ont été traités ainsi toutes les brochures et témoignages de 50 à 100 pages qui sont maintenant agréablement consultables sur le site internet.
PROCHAINES EXPOSITIONS
Beaumont : 

Les 7 et 8 mai 2016, les membres de l'association ont préparé une exposition intitulée "Le quartier de Beaumont ». Cette exposition aura lieu dans le quartier au CIB Maurice Schumann. 


Elle permettra de faire mieux connaître, aux habitants du quartier, le château de Beaumont et sa ferme, l'ancien terrain d'aviation, le projet du cimetière roubaisien, la construction de l'église Saint Paul et ses peintures murales, les actions de l'association des Amis de Beaumont, les débuts du Pétanque Club, les fermes du Petit Flot et de la Tourserie et la construction du Groupe scolaire Marcel Pagnol.

Les Présidents des associations des Amis de Beaumont, Mme Jusy et du Pétanque Club, Mr Dupire, ont donné leur accord pour participer à cette manifestation.

Nos bonnes relations avec l'association des Amis de Beaumont et la quantité d'archives que nous avons scannées nous ont amenés à leur proposer de créer leur propre site internet. Celui-ci vient d'être inauguré cette semaine. (http://amis.beaumont.hem.free.fr).


Concernant le Pétanque Club, des liens croisés ont été ajoutés sur les sites respectifs.

Centenaire de la Grande Guerre :

Au 11 novembre 2016, il est prévu de célébrer le centenaire de la bataille de Verdun en collaboration avec les associations patriotiques. Nous utiliserons le canevas de notre exposition du 90eme anniversaire en 2006. Jean Marie Degalle se charge des panneaux de la bataille de la Somme. Comme d'habitude, la Municipalité se charge d'unifier la présentation des panneaux d'exposition.

PARTICIPATION A OXYG'HEM

L'association était présente à la réunion de préparation du 20eme Oxyg'Hem du 5 mai 2016 et représentait les associations ARIC, Hem-Loisirs et Ordinat'Hem.

LES ARCHIVES

Suite  à l'alarme concernant la dégradation des affiches datant de la Grande Guerre, un rendez-vous a été pris avec la responsable des archives municipales. Un tri a été fait en juillet sur le critère d'intérêt du contenu de chaque affiche et les affiches proposées à la restauration ont été remises à Mr Jean François Leclercq.

Rappel : les archives ne sont toujours pas enfermées dans des armoires et sont donc non protégées. 
REMERCIEMENTS

Pour finir, je dois remercier, au nom de l’association, monsieur Jean-François Leclercq, notre adjoint aux associations, pour son aide permanente et la subvention que nous octroie la Municipalité.

QUITUS

Quitus est donné au rapport moral à l’unanimité à main levée.
Rapport financier
Le rapport financier est lu par le Trésorier Véronique Joveneaux.

Le rapport sur le contrôle des comptes de l’exercice est lu par Marc Farvaque

Quitus est donné au rapport financier à l’unanimité à main levée.
Election du CONSEIL D’ADMINISTRATION
Anne-Marie BALSACK et Germaine BERTIN se représentent au Conseil d’Administration.

L’élection des membres est adoptée à l’unanimité à main levée.

L'ordre du jour étant épuisé, la séance a été levée.

Le Président

Le Secrétaire

Le Trésorier

Philippe Drouffe

Eric Jovenaux

Véronique Joveneaux

