ASSEMBLEE GENERALE du 5 avril 2017
Nombre d’inscrits : 
15
Nombre d’adhérents à jour de leur cotisation 2016 : 9


Nombre de présents : 9
Nombre de pouvoirs : 1
Absents : 6

Séance ouverte par M. Philippe DROUFFE, Président. 

Le Président lit le rapport moral pour l’exercice 2016 en présence de Jean-François Leclercq, 1er adjoint, adjoint à la Culture et aux associations de la Mairie de Hem.

Rapport moral de l’année 2016 :

Souvenons-nous que le 22 mars 2017, nous avons assisté aux funérailles de notre amie Rose Gosman, décédée dans de pèninles circonstances à l'âge 89 ans, elle était la membre la plus ancienne de l'association. Sa voix gouailleuse, ses arrivées tardives aux réunions, ses truffes et fruits déguisés de la nouvelle année nous manqueront...

EXPOSITIONS "QUARTIER DE BEAUMONT" (mai 2016)

CIB Maurice Schumann :

Cette année, l'exposition  annuelle a été décentrailsée à Beaumont. Au cours de la préparation de cette exposition, nous avons rencontré les responsables de plusieurs associations représentatives de ce quartier :

- Les Amis de Beaumont : nous avons collationné auprès de Mme Jusy, Présidente, quelques 250 documents sur l'histoire de cette ancienne association. Les pages du site Historihem, enregistrées à cette occasion, ont été reprises sur un nouveau site internet que nous avons créé à leur intention (http://amis.beaumont.hem.free.fr).

-  L'amicale Brossolette : la présence de leur Présidente Mme Germaine Bertin parmi nos membres a facilté la communication des documents et de l'histoire de cette amicale

- Pétanque-Club : l'excellent contact avec le Président Michel Dupire nous ont permis de céer des liens entre les deux sites internet. les membres du Club ont participé à la mise en place de l'exposition.

Le vernissage de l'exposition eut lieu en présence de Mr Francis Vercamer, Député-Maire de Hem et ses Conseillers municipaux, Mme Massaert, Maire Honoraire, Mme Joelle Cottenye, Vice Présidente du Conseil Départemental du Nord, Mr l'abbé Michel Clincke, Mme Anne Da Rocha Carneiro de la Commission Diocésaine d'Art Sacré et des président(e)s des associations des Amis de Beaumont, de l'Amicale Brossolette et du Pétanque Club de Hem. 

20 grands panneaux, supports à 208 photographies, ont mis en valeur l'histoire et l'évolution de ce quartier : le château de Beaumont et ses douves, la construction de l'église saint Paul et les peintures de Mme Poniatowska, le champ d'aviation, les fermes du petit Flot  et de la Tourserie, autant de souvenirs pour les anciens hémois.


Le public fut nombreux au cours de ce week-end et ne manqua pas de nous communiquer force anecdotes et noms à ajouter aux photographies;

RESIDENCE DES AULNES 
Le Président a organisé la mise en place d'expositions de photographies, de peintures et de documents historiques dans les couloirs de la Résidence des Aulnes en partenariat avec les associations ARIC, HEM-LOISIRS et ORDINAT'HEM. 

Le 11 mai, une partie des photographies de l'exposition de Beaumont a été remontée sur d'autres panneaux dans les couloirs de la résidence des Aulnes au profit des résidents et de leurs familles et visiteurs. 

Cette exposition de 15 jours a fait l'objet d'une conférence sous forme d'une visite guidée de deux heures destinée aux résidents.

EXPOSITION LA VAILLANTE (octobre 2016)
A la demande de leur Président Mr Flament, nous avons participé à l'exposition d'anniversaire des 90 ans de "La Vaillante".  Nous leur avons prêté les anciens documents et photographies de ce Club de gymnastique et avons participé au vernissage. Nous avons pris des copies des documents exposés pour compléter la page dédiée du site internet.

EXPOSITION "ANRU 2"

En partenariat avec le Théâtre de l'Aventure, l'association a participé activement à l’histoire du quartier de la Lionderie et des Trois Baudets raconté aux habitants à l'occasion de l'opération ANRU 2.  Des documents et photographies ont été prêtés ; Claudine Dauphin et le Pdt ont été interviewvés à l'occasion du tournage d'une vidéo. Nous avons invité à cette manifestation l'ensemble des adhérents des associations ARIC et Hem-Loisirs.


Nous en avons profité pour créer une rubrique internet regroupant tous les documents en archive en rapport avec ces quartiers. Mr Coilin nous a demandé de prévoir une exposition  de l'ensemble de ces documents dans un Centre social  le 1er juillet 2017.

EXPOSITION DU CENTENAIRE DE LA GRANDE GUERRE (novembre 2016)
Les associations patriotiques CPG-CATM de Hem, la Fraternelle des Anciens Combattants, la Stèle Charles de Gaulle et historiques Généahem et Historihem sont associées sous l'égide du Service des Actions Culturelles de la Municipalité de Hem pour monter une troisième exposition du souvenir à l'occasion du centenaire de la Grande Guerre. Comme chaque année, la Municipalité s'est chargée d'unifier la présentation des panneaux d'exposition.
Le secrétaire de l'association, Eric Joveneaux, a présenté, cette année, une maquette sonorisée qu'il venait de réaliser. Elle représentait des tranchées et  un champ de bataille qui a obtenu un franc succès auprès des 250 élèves des écoles qui ont visité l'exposition au cours de la semaine. Une partie de ses collections de casques, d'armes, d'équipements militaires, et d'objets datant de la Grande Guerre était exposée sous vitrines.

A ce propos, nous avons été contacté par les guides du Fort de Douaumont et de Vaux qui ont remarqué sur notre site des documents de ces forts qu'ils ne possédaient pas et nous ont en demandé une copie. En remerciement, nous sommes invités à une visite guidée dont l'organisation est dans les mains de Jean-Marie Degalle.

Enfin, nous nous sommes réjouis de retrouver le drapeau en soie "14 juillet 1915-1916" disparu pendant deux ans dans des circonstances non élucidées.

PARTICIPATION A OXYG'HEM

L'association était présente à la réunion de préparation du 20eme Oxyg'Hem  et représentait les associations ARIC, Hem-Loisirs et Ordinat'Hem.

RELATIONS AVEC LES ASSOCIATIONS


Associations "Stèle Charles de Gaulle" et "La Fraternelle des Anciens Combattants"
Nous assurons les reportages photographiques et mettons à jour les sites internet que nous avons créés. Des échanges de documents sont réalisés avec leurs Présidents Jean-Pierre Bouillet et Francis Leclercq. Nous sommes aussi  présents à leurs Assemblées Générales.


Comité des Anciens du Petit Lannoy

Au cours du repas annuel de l'association "des Anciens du Petit Lannoy", de nombruses personnes agées du quartier nos demandent, ou nous communiquent, des documents souvenirs des années passées.

Conseil des Séniors

L'association Historihem continue à entretenir avec Mr Roger Lambert, Président du Conseil des Séniors, des relations d'aide concernant les visites à thème "Connaître son quartier" qu'il organise au cours de l'année.

SITE INTERNET

Le site « Histoire de Hem » a 15 ans d’existence et comprend maintenant plus de 1.000 pages et 15.000 documents et photographies. L’année 2016 a enregistré 65.904 visiteurs qui ont visionné plus de 1,35 million documents traduits en 55 langues : 20 % des visites proviennent d'Allemagne, 17% des Etats-Unis, 8% du reste du monde de la Russie, au Japon et aux Emirats …

PROCHAINES EXPOSITIONS
MAIRES DE HEM

Au 2eme semestre 2017, il est prévu une exposition sur les Maires et Conseillers municipaux, les maires de quartier, les gardes-champêtres et les douaniers de Hem.

CENTENAIRE DE LA GRANDE GUERRE

Nous avons en attente une exposition de dessins artistiques et de cartes postales qui pourraient être mis en valeur dans une vision moins guerrière de l'armistice du 11 novembre 1918. En complémént, notre secrétaire Eric Joveneaux tient à disposition de nombreux objets témoins de cette époque qu'il collectionne avec passion.

LES ARCHIVES

A l'occasion du déménagement du Pdt, en juin 2016, les documents scannés de l'histoire de Hem de l'association ont été classées, numérotées et rangées dans le local d'archives de la Mairie. Rappel : 

- Les affiches datant de la Grande Guerre proposées à la restauration ont été remises à Mr Jean François Leclercq.
- Les archives ne sont toujours pas enfermées dans des armoires et sont donc non protégées. 
REMERCIEMENTS

Pour finir, je dois remercier, au nom de l’association, monsieur Jean-François Leclercq, notre adjoint aux associations, pour son aide permanente et la subvention que nous octroie la Municipalité.

QUITUS

Quitus est donné au rapport moral à l’unanimité à main levée.
Rapport financier
Le rapport financier est lu par le Trésorier Véronique Joveneaux.

Le rapport sur le contrôle des comptes de l’exercice est lu par Marc Farvaque

Quitus est donné au rapport financier à l’unanimité à main levée.
Election du CONSEIL D’ADMINISTRATION
Philippe Drouffe et Fabien Deperne se représentent au Conseil d’Administration.

L’élection des membres est adoptée à l’unanimité à main levée.

L'ordre du jour étant épuisé, la séance a été levée.
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