Pour commencer, j’aurai une pensée pour Mr Edmond COUROUBLE qui vient de perdre son papa et pour souhaiter un prompt rétablissement à Mr jacques FRANCHOMME et à Mme Marie Marguerite MASSART.

Discours à l’occasion du vernissage de l’exposition « HEM, 1.000 ans d’Histoire »

Ferme Franchomme le jeudi 2 octobre 2003
Monsieur le Député Maire,

Monsieur l’Adjoint à la Culture et aux Associations

Mesdames et messieurs les Elus,

Mesdames, Messieurs, chers ami(e)s,

Nous voici réunis pour une nouvelle manifestation organisée dans le cadre de la célébration des 1.000 ans de HEM.

Vous avez désiré, Monsieur le Député Maire, que les hémois renouent avec leur histoire. Eh bien, les membres de l’association Historihem ont accroché sur les panneaux de cette salle quelques documents, témoins de leur passé.

Ces documents sont en particulier exposés à l’attention des jeunes hémois qui vont venir, toute cette semaine et la semaine prochaine, avec leurs écoles et leurs professeurs, discuter avec leurs ainés.

Ils sont aussi destinés aux futures générations hémoises à travers l’outil Internet puisque l’exposition, comme toutes celles organisées auparavant, sera mémorisée sur le site Historihem.com

Tout ceci est le fruit du travail réalisé par Monsieur Charles MASSART, ancien Président fondateur.

Lui et ses amis, membres de l’association depuis sa création en1990, ont su collecter et archiver les documents que vous avez sous les yeux. Qu’ils en soient remerciés au nom des générations à venir ...

Nous souhaitons, comme vous, Monsieur le député Maire, qu’au travers de cette exposition, les hémois  s’ancrent sur leur passé et voient d’un œil neuf leur avenir.

….

Nos remerciements à toux ceux et toutes celles qui nous ont aidé et en particulier

Au Service des Actions Culturelles, au Service Communication et à l’équipe bien sympathique de la Ferme Franchomme .

Philippe DROUFFE

Président
